

2024

清明

记

贵阳思亲园—— 五大特色聚合力 构筑高品质 人文生态惠民纪念园

在云岩区杨惠街道大凹村金燕路，坐落着一座绿色典雅、闹中取静的园林式生态陵园——贵阳思亲人文纪念园。

贵阳思亲人文纪念园简称“思亲园”，是贵州省民政厅批准的合法经营性公墓。园区占地面积约780亩，群山环抱，灵山蕴秀，花木葳蕤，福瑞深藏，集大自然灵气与特色文化于一身。

建绿色陵园塑形，创陵园文化铸魂，以客户需求为本，以用心服务为要，让生命在鲜花绿树中延续……历经20多年的匠心打造和稳健发展，思亲园已成为一座独具特色的高品质人文生态惠民纪念园和贵州优秀历史文化、生命文化博览园。

思亲园还积极响应国家殡葬改革精神，建设了全免费节地生态安葬区——吉祥园，为贵阳市和贵州省殡葬改革发展做出了贡献。

区位优势 百年福地 交通便捷

思亲园位于贵阳市云岩区与观山湖区交界处，近邻南明区，西靠清镇市，北接白云区，距观山湖区世纪城车程仅15分钟，距贵阳市中心喷水池车程约20分钟。乘坐47路、237路等多条公交线路，以及贵阳地铁2号线也可便捷前往园区。

俯瞰园区，山势绵延起伏，开阔雄伟。主向东南，“福（幸福、福气）”“禄（官运、俸禄）”“寿（长寿）”“禧（吉祥）”齐聚，是一块绝佳的百年福地。

建园理念 大爱无疆 亲情至尚

思亲园致力于延续亲情传承文化，铭记历史，尊重先辈，以人为本，以文化为根，成为社会公众感悟人性回归、体验孝道文化、领略亲情关怀的温馨之所。

思亲园的建筑，古朴、庄重、高端、大气。置身园区，您首先看到的是思亲园气势恢宏的标志性大楼；沿大楼前行，典雅的古镇街、栩栩如生的各类浮雕和雕塑次第映入眼帘。

园区主题雕塑——思亲，既与思亲园名称契合，更浓缩了思亲园“大爱无疆 亲情至尚”的建园理念，表达着人们对大爱的崇尚、对亲情的珍惜、对美好的祝愿。小李杜、牧童

遥指赤马店等小型雕塑有序布局园区各处。

绿树成荫的涌金路上，贵阳老火车站、甲秀楼、金桥饭店等，通过凝固的雕塑语言，无声诉说和传递着这座城市几代人的努力奋斗和美好回忆。

位于元宝山山顶的名人艺术园占地面积约4亩，园内建有王若飞、邓恩铭等革命先烈雕像和红军泉、四渡赤水等景观，辅以各色灌木点缀，宁静、和谐、庄严。在浓厚的红色文化氛围中，让广大公众铭记历史，感悟革命烈士和英雄模范的崇高精神，汲取砥砺奋进的不竭动力。

园区颜值 移步换景 景景皆美

仲春时节，走进思亲园，满园春色扑面而来，仿佛进入一座绿意盎然的生态园林。

园区内，十步一景，百步一园：波光粼粼的思亲湖，五彩缤纷的花卉、错落有致的绿植；自然山形跌宕多姿，山水花木交相辉映，古朴建筑掩映其间，构成了一幅淡妆浓抹、意境深远的画卷。

位于古镇街的接待大厅旁，一处精心打造的古典园林景观——砚瀑，由廊亭、假山、盆景、流水、叠水瀑布等组成，它将人文精神融入于自然生态之中，蕴含丰富的文化内涵；旁边的《常回家看看》雕塑，一位慈父正在给女儿做酸汤鱼，场面亲切而温暖，勾起游子心中浓浓的乡愁。

从古镇街沿路而上，一路美景相伴。其中，建于元宝山山顶的黄河水瀑，山石叠嶂，富水入怀，积福成湖，动静结合，意蕴深邃。

众多市民表示：“思亲园不愧是天然美景与匠心建设相融合的人文纪念公园。”

墓区打造 阳光和谐 动静相宜

思亲园以道路、流水、云梯、树木、草坪、绿篱等要素作基本分类，当您靠近墓园，从外向里看，难见墓碑的影子；同时以“怀旧、养生、历史、生命纪念”为休闲主题的中老年健康生活会所和祭祖文化广场为主要标志，构成了阳光和谐、动静相宜的布局。

思亲园负责人介绍，这种公园式墓园环境的打造，不仅为逝者构建一片四季如画的温馨祥和之地，也能给生者带来内心的静怡安宁。

服务温度 用心用情 暖心放心

用心用情用功服务客户，是思亲园的核心价值观。只需一个电话，将有专车将您接到园区，工作人员将提供全流程贴心服务。

在便民祭扫方面，思亲园增设了客户休息室和观光摆渡车；每天安排车辆，在金钟桥至园区间免费接送市民；投入专项资金，对古镇街升级改造，将主干道永福路白改黑，升级两侧绿化带；新建一条盘山公路，连通园区各分区。

同时，还提供便民药箱、便民茶水、鲜花换纸钱、便民墓碑清洁用具、便民网络祭扫、便民咨询电话等暖心服务，便利群众祭扫，营造“平安、舒适、环保、便民”的祭扫环境。

思亲园还面向社会聘用了数十人，成为云岩区安置就业人数较多的民政企业之一。

思亲园负责人表示，今后，将继续以客户需求为中心，不断提升文化、环境、服务的内涵和品质，积极引领绿色文明、健康环保殡葬新风尚，在新时代为贵阳市和贵州省殡葬改革发展作出新贡献。

思亲园服务电话：
0851-84750091
84750779
13638514725



《常回家看看》雕塑



砚瀑景观



思亲园美景



思亲园标志性大楼



《思亲》雕塑

贵阳日报融媒体中心 曾秦一 文